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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2891 

Vragen van het lid Martin Bosma (PVV) aan de Staatssecretaris van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over geweldsfantasieën op de NPO 
(ingezonden 11 mei 2023). 

Antwoord van Staatssecretaris Uslu (Onderwijs, Cultuur en Wetenschap) 
(ontvangen 13 juni 2023). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het NPO-programma «Nadia» op NPO 1 van 
9 mei 2023?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2, 3, 4, 5, 6 en 7
Zijn u daarbij passages opgevallen waarin klimaatactivisten openlijk 
fantaseren over het plegen van geweld? 
Acht u hiermee een grens overschreden? Wordt hier aangezet tot geweld? 
Waarom keurt de presentatrice, die betaald wordt met Nederlands belasting-
geld, dit soort oproepen niet af? Waarom krijgt zo iemand applaus? 
Waarom geeft de NPO podium aan dergelijke semi-terroristen? Hoe verhoudt 
zich dit tot de Mediawet? 
Deelt u de mening dat de NPO volslagen hypocriet is dat het Ongehoord 
Nederland voordraagt voor vernietiging, terwijl het zelf een podium is voor 
wetsovertreding en terrorisme? 
Welke actie richting mevrouw Leeflang gaat U ondernemen? 

Antwoord 2, 3, 4, 5, 6 en 7
De redactionele onafhankelijkheid van de publieke omroepen is een groot 
goed. Als Staatssecretaris voor media past het mij niet om een oordeel uit te 
spreken over inhoud van de programmering. Het Commissariaat voor de 
Media is als onafhankelijk toezichthouder belast met de naleving op de 
Mediawet. Het is aan het Commissariaat om te beoordelen of de betreffende 
uitzending voldoet aan de eisen die de Mediawet stelt. Waar het gaat om 
aanzetten tot geweld is dat in eerste instantie aan het OM en uiteindelijk aan 
de strafrechter om te beoordelen. Daarnaast kan eenieder die meent dat de 

1 https://www.npostart.nl/nadia/09-05-2023/VPWON_1349683.
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uitzending in strijd is de met journalistieke code van de NPO een klacht 
indienen bij de NPO Ombudsman. De NPO Ombudsman kan beoordelen of 
de journalistieke code is geschonden.
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